

Глава 5. А. И. СОЛЖЕНИЦЫНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Пашкевич Людмила Степановна,
заведующая отделом абонементов
и МБА Брестской областной
библиотеки им. М. Горького.

28 сентября 2015 г. в Брестской областной библиотеке им. М. Горького прошло торжественное мероприятие — Дом русского зарубежья им. А. Солженицына при поддержке Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь передал в дар Библиотеке комплект литературы (300 экз.) по истории русского зарубежья, русскому языку и литературе, культуре и истории России.



Мероприятие проходило в рамках Года литературы, объявленного в России, при финансовой поддержке Российского книжного союза, в год, когда Брест был назван культурной столицей Беларуси, и в год 70-летия победы над фашизмом Дом русского зарубежья им. А. Солженицына – это уникальный комплекс, состоящий из музея, архива, библиотеки, научно-исследовательского, информационно-издательского и культурно-просветительского центров, чья деятельность нацелена на сосредоточение и изучение культурного наследия Русского Зарубежья, развитие отношений и укрепление связей с соотечественниками за пределами России.

В музейном собрании Дома насчитывается более 8 тыс. предметов, в архиве – более 25 тыс. единиц хранения. Фонд библиотеки — неотъемлемой части До-

ма – представляет историческую и культурную ценность (более 130 тыс. экз. изданий, 80 % из которых – издания эмиграции). Ежегодно библиотека пополняется на 3–4 тыс. экз. книг и периодических изданий. Фонды Дома прирастают и формируются за счёт многочисленных даров русских людей, рассеянных по всему миру, благодаря их бескорыстию, жертвенности и исторической ответственности. Дом русского зарубежья им. А. Солженицына за время своего существования с 1995 года провёл более 150 книжных выставок в 60 странах мира и передал в дар десятки тысяч томов книг современных российских издательств объединениям соотечественников, проживающим за рубежом, кафедрам зарубежных вузов, в которых преподаётся русский язык как иностранный.



Книжный фонд Брестской областной библиотеки дополнили: «Книга детства» по письмам Ариадны Эфрон, «Дневники» Александра Шмемана, поэзия Марины Цветаевой, Владимира Высоцкого, проза Бориса Зайцева, Ивана Шмелёва, Александра Солженицына, Василия Шукшина, произведения других русских писателей XX в. Среди подаренных книг немало произведений малоизвестных писателей-эмигрантов.

Почётным гостем встречи стал главный библиограф Дома русского зарубежья Виктор Леонидов – составитель многих книг поэтов русского зарубежья, автор многочисленных статей, опубликованных в различных газетах, журналах, энциклопедиях и научных сборниках. Во время встречи он рассказал о Доме русского зарубежья, направлениях его деятельности, своей работе в зарубежных архивах, познакомил с некоторыми книгами, спел несколько песен о русской эмиграции.



Поистине настоящим подарком для участников встречи стало выступление главного редактора журнала «Юность», автора пяти поэтических сборников, лауреата литературных премий им. А. Невского, С. Есенина, Б. Корнилова Валерия Дударева.



Он рассказал об истории создания журнала «Юность» и его современном состоянии; об авторах, которые печатаются на страницах журнала, в т. ч. белорусских, провёл небольшую викторину на знание литературных произведений (награда победителю – свежий выпуск «Юности»), пригласил к сотрудничеству, прочёл несколько стихотворений.

Московские гости помимо книг привезли фильм «Посольство на Таганском холме» – о русской эмиграции: философах, писателях, учёных.



На мероприятии присутствовали: Генеральный консул Российской Федерации в г. Бресте И. Ю. Конякин и исполняющий обязанности руководителя Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь В. Л. Мичурин.

